Karta pracy nr 3 — klasa II

Temat: Wyrazenia wymierne - zastosowanie. 2 lekcje

Witam,

28 kwietnia 2020r. (wtorek) w godzinach od 8% do 21%° bedzie udostepniony test
Z rownan wymiernych.

Warto przed przystgpieniem do testu mie¢ przy sobie zadania z drugiej karty pracy.
Link do testu -  https://www.testportal.pl/test.ntml?t=acRRuc7RMXe
Pozdrawiam

Edyta Kolenda

Rozwigzujac zadania wspierajcie si¢ podrecznikiem str. 60 — 64 oraz filmem

https://www.youtube.com/watch?v=rbgP7wMsEfY

Przyktad 1
Licznik pewnego utamka jest réwny 6. Jesli licznik tego utamka zmniejszymy
o 2, a mianownik o 3, to warto$¢ utamka sie nie zmieni. Jaki to ulamek?

g, wowczas .nowy ulamek bedzie

, . 4 . . . L2 .
czyli —=5. Otrzymujemy wiec réwnanie:

Szukany ulamek mozemy zapisa¢ w postaci
mial postaé £=2

r—3°

6 4 :
~ =3, gdzie s € R\ {0.3}
6(;1:—3) = 4x

r=29
Zatem szukany utamek to %.
Cwiczenie 1
a) Licznik pewnego ulamka jest réwny 10. Jesli licznik tego ulamka zwiek-
szymy o 20, a mianownik o 30, to wartos¢ utamka sie nie zmieni. Jaki to
utamek?

b) Dane sa dwie liczby dodatnie. Jedna z tych liczb jest o 3 mniejsza od

drugiej, a ich stosunek jest jak 75 do 100. Wyznacz te liczby.

1. a) Mama Bartka jest o szes¢ lat mlodsza od jego taty. Stosunek wieku
mamy i taty jest jak 8 do 9. Ile lat ma mama Bartka, a ile jego tata?
b) Wujek Stefana jest o 4 lata starszy od jego cioci. Stosunek podwojonego
wieku wujka do wieku cioci jest rowny 20: 9. Ile lat ma wujek, a ile ciocia?


https://www.youtube.com/watch?v=rbgP7wMsEfY
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4. Przeczytaj podany w ramce przyktlad.

Przyklad

Piotrek potrzebuje 4 godzin na pomalowanie ptotu wokét domu. Adam
te sama prace wykonalby w ciagu 8 godzin. Ile czasu zajetoby im po-
malowanie ptotu, gdyby pracowali razem?

Oznaczmy przez w prace, ktora nalezy wykonac¢. Wowcezas:

7 — praca wykonana przez Piotrka w ciggu godziny,

§ — praca wykonana przez Adama w ciagu godziny,

w w _ 3 I - - .
T+ % = §w — praca wykonana wspoélnie w ciaggu godziny.

7 tego wynika, ze na wspolne wykonanie pracy chtopcy potrzebowaliby:

w %w = % = 2% [h]

czyli 2 godzin i 40 minut.

Artur potrzebuje 10 godzin na pomalowanie pokoju, a Darek zrobilby to

w 6 godzin. Ile czasu zajeloby im pomalowanie pokoju, gdyby pracowali
razem?

5. Dwie koparki, pracujac razem, wykonuja wykop w ciagu 8 dni. Gdyby
pracowata tylko pierwsza z nich, wykop powstalby w ciagu 12 dni. Ile
czasu zajeloby wykonanie
wykopu drugiej koparce?

1. Woda plynaca z kranéw A i B napelnia zbiornik w ciagu 6 g()(‘lzin. Gdyby
lkrecony byl jedynie kran A, napelnienie zbiornika zajefoby 10 quzsm. {le czasu
Jjeloby napelnienie zbiornika, gdyby odkrecony byt jedynie kran B?

5. Woda ptynaca jednoczesnie z kranéw: A, B i C napelnia zbiornik w ciagu 4 go-

lzin. Napelnienie zbiornika woda plynaca jedynie z kranu A tlrwa‘l() godzin, a z sa-

nego kranu B — 15 godzin. Ile czasu zajmie napelnienie zbiornika woda plynaca
(=)

yylacznie z kranu C7
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Przy ustalonej drodze s czas ¢ potrzebny na jej przebycie jest odwrotnie proporcjonalny
do predkosei v: t =2.

60. Rowerzysta ma do pokonania droge t[h; _
s = 72 km. Uzupetnij tabele i naszkicuj wy- 6
kres zaleznoSci czasu t, potrzebnego na g Lo
przebycie drogi s ze $rednia predkoscig v, 4
od tej predkosci. 31
2
vikm/h] | 12 | 18 | 24 | 30 | 36 1 v 7
t [h] O 6 12 18 24 30 36

v[km/h]

61. Rowerzysta przejechal droge s; z predkoscia vp, a na-
stepnie droge ss z predkoécig vs. Czas t, w jakim przejechatl =5 T Em
droge s1 + s2, wyraza sie wzorem:

62. Tomek przejechal na rowerze 32 km szosa i 20 km polng droga w czasie 2 godzin
i 40 minut. Srednia predkosé jazdy po szosie byla 1,6 razy wieksza od $redniej pred-
kodci jazdy po polnej drodze. Oblicz $rednia predkos$é na szosie i $rednia predkosé
na polnej drodze.

Niech v oznacza predkosé jazdy po polnej drodze. Wéwezas: 1'3& = ? = 2%.

63. Bolek przejechal na rowerze 32 km szosa i 20 km polng droga w czasie 2 godzin
i 40 minut. Srednia predkosé jazdy po szosie byla o 20 km/h wigksza od $redniej
predkosei jazdy po polnej drodze. Oblicz $rednia predkos$é na szosie i §rednia predkosé
na polnej drodze.

Niech v oznacza predkos¢ jazdy po polnej drodze. Wowezas:

Sa to dwie ostatnie lekcje z tego dziatu. W nastepnym tygodniu powtdrzenie wiadomosci
I sprawdzian — 7 maja (czwartek). Wiecej szczegotow w poniedziatek 4 maja.



